
Székesfehérvár, 1911, XVIII. évfolyam, 135. szám. Szombat, november II.

A  budapesti XÍ. kathoíikus 
Nagygyűlés programmja:

1911. november 12-én, vasárnap reggel 8 
órakor:

1. szent mise és közös áldozás a Mária-Kon- 
gregációk tagjai részére a Szent István 
István bazilikában, hol a misét Mailáth 
Gusztáv Károly gróf erdélyi püspök 
mondja;

2. szent mise az Örökimádás temlomában, 
hol a misét Kánter Károly apát-prelátus 
mondja.

9 órakor: Vént Sancte a belvárosi plébánia
templomban, hol a misét Zichy Gyula gróf 
pécsi püspök mondja.

9 órától este 8 óráig: 1. Szentségimádás az 
Örökimádás templomában;

2. a régi országház termében Mária Kongre
gációk ülései. ______________

Délelőtt 11 órakor: a székesfővárosi Vigadó 
termében /. nyilvános (megnyitó) ülés, S zó 
nokok: Mailáth György gróf, Zichy Aladár 
gróf, Giesswein Sándor dr., Glattfelder 
Gyula dr.

Délután i3  órakor: 1. a székesfővárosi Vigadó 
termeiben a Kathoíikus Népszövetség ma
gyar diszülése; .

2. a Kathoíikus Népszövetség német diszülése.
14 órakor; a Központi Kathoíikus Kör fe-
* hértermóben (TV. Molnár-utca 11.) a Ka- 

tholikus Patronage Egyesület rendkívüli 
közgyűlése.

5 órakor: 1. A Szent István bazilikában 
Kohl Medárd dr. felszentelt püspök magyar

szentbeszódet mond, litániát tart és ál
dást oszt;

2. a Szerviták templomában Robitsek Ferenc 
c. kanonok német szentbeszédet mond, 
Széchenyi Miklós gróf. nagyváradi püspök 
litániát tart és áldást oszt;

3. VEI. kér. plébánia-templomban Halmos 
Ignác apátplébános tót szent beszédet 
mond, Radnai Farkas besztercebányai 
püspök litániát tart és áldást oszt;

4. a székesfővárosi Vigadó termeiben a Mária 
Kongregációk nagygyűlése;

Este 6 órakor: a Szent István Társulat nagy
termében (VIII. Szentkirályi-utca 28.) a 

j.Magyar Keresztény Munkásnők Országos 
Szövetségének közgyűlése.

7 órakor: az Országos Központi Kathoíikus 
Legónyegyesület helyiségében (VII. Rot- 
tenbiller-utca 20—22.) az egylet szinielő- 
adása (belópő-dij 1 korona.)

8 órakor: 1 a székesfővárosi Vigadó termei- 
az egyetemek éz fö isko lá k  kathoíikus ifjú
ságának ünnepélye, (ünnepi szónok: Windisch- 
Graetz herceg, belépődíj 1 korona.)

2. a székesfővárosi Vigadó éttermében a 
Mária Kongregációk vacsorája.

November 13-án, hétfőn reggel 8 órakor: 
szent mise a belvárost: plébánia-templom
ban hol a misét Várady L. Árpád győri 
püspök mondja.

9 órakor: 1. a Középponti Kathoíikus Kör 
fehértermében (Molnár-utca 11.) a S zen t 
Ferenc harmadik rendjének országos érte
kezlete ;

2. az Országos Kathoíikus Szövetség nagy
termében (IV. Ferenciek tere 7.) az ifjú
sági Mária Kongregációk ülése.

3. a Szent István Társulat nagytermében 
(Vm. Szentkirály-utca 28.) a Szent Alajos 
Társulat Segitö Egyesülete hölgybizottsá
gának közgyűlése.

Délelőtt fé l 10 órakor: a székesfővárosi Vi-. 
gadóban az Országos Kathoíikus Magyar 
Iskolaegyesület rendkívüli közgyűlése.

10 órakor: 1. a Középponti Kathoíikus Kör 
társalgójában (IV. Molnár-utca 11.) az 
Országos Magyar Cecília Egyesület XI. 
közgyűlése;

2. a Középponti Papnevelő-intézet nagy
termében (IV. Papnövelde-utca 7.) az Al
koholellenes Szövetség gyülóre.

11 órakor: 1. u Szent István Társulat nagy
termében (VIII. Szentkirály-utca 28.) a Szent 
István Társulat, az Aquinói Szent Tamás 
Társaság és a Kathoíikus Írók és Hírlapírók 
Országos Pázmányegyesiiletének matinéja;

2. a Középponti Papnevelő-intézet nagyter
mében (IV. Papnövelde-utca 7.) a Magvar 
Keresztény Iskolatestvéreket képző és segélyzö 
Országos Egyesület IX. közgyűlése. .

Délután fé l 3 órakor: 1. a székesfővárosi 
Vigadóban a Szent István Fillér-Egyesület 
rendkívüli közgyűlése;

2. a Középponti Kathoíikus Kör társalgójá
ban (IV. Molnár-utca 11.) a Magyarországi 
Kathoíikus Hittanárok és Hitoktatók Egye
sületének közgyűlése.

3 órakor: 1. a székesfővárosi Vigadóban a 
szakosztályok (hitbuzgalmi és karitatív, 
közművelődési, szociális) ülései;

2. a Középponti Kathoíikus Kör fehértermá- 
ben (IV. Molnár-utca 11.) az oberammer- 
gaui passiójáték I. előadása vetített képek
kel (belépő-dij 1 korona);

A p r ó b a .
— A „Fejérmegyei Napló“ tárcája —
— Gondolja ? mondá egy kis pirosképü 

szemrevaló leányzó a szemközt ülő fiatal 
emberhez.

— Ez a legegyszerűbb, a legtisztességesebb 
mód, mellyel cél ttudunk érni — váloszolt az ifjú-

A lugas legsűrűbb zugában ültek nesz
telenül, a legboldogabb kedélyhullámzás közepette 
készítvén el jövőbeli házasságuk csatatervét.

A lány mégis habozni látszék, vagy nem 
volt barátja ilyféle sikamlós tervnek, vagy más
féleképen nevelték zsenge korában. Kisült 
a végén I

— S ha nem sikerülne, ha nem adják 
ehhez sem beleegyezésüket, sőt észrevéve hamis 
játékunk végcélját, kitiltják magát körünkből ?

— Akkor lesz kegyes megváltani szenve
désemtől ez az üres jószág 1 szólt a századvégi 
gondólközásu fiatal ember, hogy különben ügyesen 
kiagyalt házassági csínjához annál biztosabban 
megnyerje a. szerelmes lány tetszését és közre
munkáló, akaratát. ;

És ezt oly komolyan mondá, mint a mily

szorongás közt adja ki a vesztő játékos utolsó 
aduját.

Semmi kétség tehát, hogy a különben 
gyerekjátéknak szárt revolver megtette imponáló 
hatását; a lány beleegyezett, hogy a fiatal ember 
által elmondott terv szerint fognak összeesküdni, 
ha már egyenes utón nem lehet tönkretenni a 
szülői szigort.

#
A kocka el volt vetve, csak forgatni kellett 

az egy célt szolgáló jó barátoknak.
De mi történi otthon?
Csinosan inkább, mint móddal rendezett 

szobában két személy diskurál élénk taglej
tések között.

A nő.inkább széles, mint hosszú: arcán 
a szigor és rizspor észrevehető barázdákat vont; 
hazugságokkal jól kibélelt feje búbját fekete 
csipkedisz borítja ; szóval egyike azon matrónák
nak, kiket a leendő vő jámbor hárpiáknak szokott 
elkeresztelni.

— Parancsoljon rágyújtani, titkár u r ! 
szolgálhatok Haller-kabanoszszal ?

— Köszönöm nagysád! s egyre rágyújtott, 
gondolván, hogy valami extra specialitás lesz. 
Ismerős ugyan a főtözsde minden portékával, de 
Haller-kabanosz, ilyet még nem pipált 1

Pedig a titkár ur szörnyen csalódott; néhai 
gróf Haller, a Petőfikutató, szokta füstölni valaha 
s ilyenekkel kínálkozott legnagyobb vendégeinek 
is. Azért hívják Haller-kabanosznak; ára másfél 
krajcár volt a fillérelötti korszakban, különben 
közönséges neve hosszú szivar.

Mert a nagysádnak sokba került volna 
Wekerle és Tisza szivarokkal a gondüzés, hiszen 
szenvedélyesen szeretett füstölni.

Szóval a titkár ur rágyújtott; mert titkár 
volt, vagy közönségesen a nőegylet pennája és 
hivatalos kiküldetésben járt a ház asszonyánál, 
lévén jótékony ügyeknek fáradhatatlan elüljárója.

— Mit is akarnak, titkár ur?
— Műkedvelői előadást.
— Nagyon szép dolog s mely célra?
— Van az elnöknőnek egy elszegényedett 

rokoncsaládja; szeretnők kirántani a pillanatnyi 
nyomorból.

Helyeslem, helyeslem, de vannak-e arra 
való műkedvelők, mert a siker csak így remél
hető?

— Oh igen nagysád ! Lehető körültekintés- 
iel járunk el, hogy olyanokat kérjünk fel, kik 
jgyrészt biztosítják a szellemi részt, de másfelől 
i  családi összeköttetés, rang, mód alapján telt 
lázat fosnak összehozni.

h a z a i  é s  r u m b ü r g i  v á s z o n - á r u h á z a  
b a r á t o k  é p ü le t e ,

AZELŐTT: Ö B S T T .  H Ű L T É L
O L C S Ó  S Z A B O T T  Á B A K

Mai lapunk 8 oldal.
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1911. november 11.

3. az Országos Katholikus Szövetség nagy- 
termóben (IV. Ferenciek tere 7 . ) a /g -  
tesztény Szeretet Országos Gyermekvédő Mü
vének igazgató értekezlete.

4. a Középponti Papnevelő-intézet nagyter
mében (IV. Papnövelde-utca 7.) a. Katho
likus Középiskolai Tanár-Egyesület igazga
tói ülése. .,

5 órakor a székesfővárosi V&nrfd termeiben 
II. nyilvános ülés. Szónokok : Chillány Imre 
báró. Mikes János gróf, Szemlér Ferenc, Ap- 
ponyi Albert gróf ,

Este 8 órakor: az Orökimádás templomában 
Szentséges imaóra.

Fél 9 órakor: a Középponti Katholikus Kor 
fehártermében (IV., Molnár-utca 11.) az 
oberanitnergaui passiojáték II. előadása ve
tített képekkel (belépődíj 1 korona.) 8 
órakor a Royalban: a néppárt vacsorája.

November 14-én, kedden reggel _ 8 órakor: 
Te Deum a belvárosi plébánia-templom- 
hol a misét Kohl Medárd ár. felszentelt 
püspök mondja.

9 órakor: 1. a székesfővárosi Vigadóban a 
szakosztályok ülései; _

2. Országos Központi Legényegyesület dísz
termében (Vn., Rottenbiller-útca 20—22.) 
a Magyarországi Katholikus Legényegyesii- 
letek Szövetségének közgyűlése.

Délután fé l 3 órakor: 1. az egyetemi temp
lomban a papi szentségimádó társulat ösz-
szejövetele;

2. a székesfővárosi Vigadóban zárt ülés.
3 órakor- a Középponti Katholikus Kör fe- 

hériormében (IV., Molnár-utca 11.) az 
oberammeigaui passiojátékok Hl. előadása 
vetített képekkel (belépődíj 1 korona).

Fél 5 órakor: a székesfővárosi Vigadó ter
meiben III. nyilvános (zárt) ülés. Szónokok: 
Simonyi-Semadam Sándor dr., P. Buttykay 
Antal, Csernoch János dr,

Este 8 órakor: 1. a Középonti Katholikus 
Kör fehértermóben (IV. Molnár-utca 11.) 
ünnepi lakoma;

2. a budavári koronázó templom magas tor
nyán toronyzene (vezeti Szeghö Sándor cs. 
és kir. karmester).

Az uj aggintézet.
Ha lassan is, de azért mégis haladunk 

annak a régóta óhajtott tervnek megvalósí
tása felé, hogy a város agg polgárai végre 
valahára olyan helyiségben lakjanak, olyan 
ellátásban és gondozásban részesüljenek, a 
melyet ami elődeink az aggintézet létesíté
sekor, az alapítványok letevésekor kontemp-

— No mindenesetre bölcs gondolkozás 
előrelátó ész eddigi álláspontjuk, de hát kiket is 
kérnek föl?

— Legyen szabad nagysád épen ezen 
irányban kifejeznem jöttémnek okát.

— Nos?
— Ha méltóztatnék kegyes beleegyezését 

adni, hogy kedves lánya, Ilona kisasszony játsz- 
hassék.

— Nem bánom, minő szerepe lesz ?
— Kitűnő, a szerelmes lányt fogja adni, 

tapsot, bokrétát és . . . stb. mindent megnyer, 
egyetlen fölléptével.

— Mit fognak játszani, mert ez elsőrendű 
kérdés a szülő, főleg az anya előtt ?

— „Az első polgári házasságot, “ nagyon 
leleményes, ötletes s főleg csattanós a vége.

— Érdekes lehet, a mellett az újság inge
rével is hat, alig várom a próbákat. Ki is lesz 
csak leányom partnere?

— A primo amoroso szerep is igen kitűnő. 
Rendkívül ügyes embert igényel, ki rátermettségé
nél, modora, tempói és kellő érzésteli pozíciójá
nál fogva excelláljon. Mi Elefánti Elemért gon
doltuk e szerep személyesitőjeként.

Elefánti Bélát, leányommal ? akkor nem en
gedhetem meg, hogy leányom játszék.

— Miért, ha szabad tudnom ?
— Most is eleget lábatlankodik lányom

láttak. A mai aggintézet tulajdonképen csak 
szegényház, annak minden bajával és árnyé
kával. Részben a város polgárainak folyto
nos sürgetése, még inkább azonban a hely
zet kényszerítő körülményei sürgetik az iij 
aggintézet gyökeres és megfelelő uijászer- 
vezését. A város ugyanis meg akarja épít
tetni az uj árvaházat. Ennek egyetlen meg
felelő helye az aggintózeti telek, még pedig 
úgy, hogy az uj árvaházat a Jézus Szive 
temploma mögé, a Rákóczi utcával párhu
zamosan építsék.

Saára Gyula dr. polgármester hivatalos 
véleményt kért az aggintózeti bizottságtól az 
árvaház telkére vonatkozólag, valamint arra 
is, hogy hova óhajtja a bizottság az uj agg
intézetet építtetni. A  bizottsági ülésen meg
jelentek : Bierbauer Viktor dr., Bilkei Ferenc, 
Gerenday Gyula, Juth István, Káraik József 
dr., Kisteleki István, Kisteleki Károly dr., 
Kováts Á. Sándor, Kókessy László, Lipcsey 
Lajos, Mészöly József dr, Molnár József 
dr., Németh János, Pataki Ármin dr., Pol- 
lák Ármin, Riffer Géza dr., Saly István. Az 
ülést Nagy Ignác elnök vezette.

A bizottság határozatilag kimondotta, 
hogy az aggintézet telkéből az árvaház cél
jaira kórt 771 Dölnyi területet hajlandó át
engedni, de kéri azt is, hogy a város ve
gye át az aggintézet birtokában levő 712Q 
ölnyi területet is, amelyet az árvaház szá-, 
mára nem építenének ugyan be, de mint 
park, kert vagy udvar egyedül az árvaház 
céljaira használható fel. Ezt az 1483 □  ölnyi 
területet az aggintózeti bizottság □  ölenkint 
40 koronáért hajlandó az árvaháznak eladni, 
ami 59,320 koronának felelne meg. Minthogy 
azonban az aggintézet uj helyiséget akar 
az aggpolgárok számára építeni s ez az ösz- 
szeg nem felelne meg az építési összegnek, 
a bizottság indítványozza, hogy az építendő 
árvaház fizesse vissza az aggiutézetnek azt a 
10,896 koronát is, amelyet az a Jézus Szive 
templom építéséhez; adott. így  az építendő 
uj aggintózetnek az építés céljaira 70,216 k. 
összeg állana rendelkezésére. A bizottság 
ugyan nem hozott még határozatot az uj 
aggintézet kezelésére és berendezésére vo
natkozólag, de ezidőszerint az a terv van 
felszínen, hogy a mostani kezelési rendszer 
fenntarfandó, vagyis az aggintózetet továbbra 
is egy gondnok vezesse, külön konyhája, 
élelmezése, gazdasági felszerelése stb. legyen 
s természetesen az épitkezés is ennek meg
felelően történjék.

Mi ezzel ellenkezőleg sokkal célsze
rűbbnek tartjuk azt a véleményt, a mely az 
aggintézet élelmezését, valamint gondozá-

körül, ügyes fiú, igaz, de csak írnok. Még el
szeretné jobban s aztán engem tenne szerencsét
lenné. Nem, titkár ur, ha mással nem pótolhat
ják helyét, úgy sajnálom . . . miért nem kérik 
fel Keményfi Ákost, komoly ügyes ember és jó 
parthie is. Mert uram, mi anyák erre is tekin
tünk ám. A kuliszák mögött sok szerelmi ügyet 
intéztek el már. Érdeklődni is látszik.
_ — Jól van, nagysád I én próbálkozhatok,
itt a cél lebeg előttünk, mely szentesíti az esz
közt. Sem az előadás, sem a nőegylet nem fog
lalkozik parthieszerző kötelességekkel.

. Kérem tehát a jótékonyság nevében ezt a 
kis, talán családi okból kellemetlen találkozást a 
tehetségeknek elnézni és végképen beleegyezni a 
kisasszony játszásába.

— Ha baj lesz, tudom nem köszöni meg a 
nőegylet 1

— Sőt kérem szépen, jegyzőkönyi kivonat
tal avagy épen a tisztikar küldöttségével.

-— Nem úgy értem . . .  beleegyezem tisz
tán a jótékonyság kedvéért, de egyet kikötök. A 
próbák az én házamnál tartassanak. Jó, lányom 
szemem előtt van s én is tanithatom.

— Szívesen, köszönöm eddig . . .
A titkár örömtől sugárzó árccal távozott, 

eddig jól ment minden. _
Emberi Árpád.

,  ̂ . (Vége köv.)

sát is az árvaházi apácákba bízná. Ez elő
ször igen nagy megtakarítást j elentene az 
építkezésnél s az uj ággintézetet olyain tervek 
szerint, a milyeneket Szenzenstein János 
építőmester készített, meg lehetne építeni 
100 ezer korona helyett 50 ezer koronáért. 
Az élelmezés központosítása szintén nagy 
költségmegtakarítást jelentene a város javá
ra. Mert ha apácák kezelnék az agginté
zetet, nagyszámú személyzetet nélkülözni 
lehetne, ami évenkint több ezer korona 
megtakarítást jelentene és végül, a m i a leg
fontosabb: a város aggjai olyan humánus, 
gyengéd, szeretetteljes és mindenek fe le tt tiszta  
bánásmódban és ápolásban részesülnének, a 
mi megédesítené késő napjaikat s nem ma
radna érvényben az a rendszer, a mely miatt 
évek óta annyi keserves és méltányos panasz 
hangzik. És méltó volna az aggokhoz is, 
meg Székesfehérvár szab. kir. városhoz is.

Megjegyezzük, hogy a közös konyha 
építését az árvaház keleti részén, tehát közel 
a vásártérhez, úgy képzeljük, hogy a vele 
való közlekedés semmiféle veszéllyel, pl. a 
betegségek behurcolásával nem járna. A 
népkonyha melegedőinek helyiségét pedig 
úgy kellene építeni, hogy az ajtaja egyene
sen az utcára , a vás irtórre nyíljék.

Az aggintózeti bizottság az uj agginté
zet helyéül a mostani disznó-piac Rákóczi- 
utcai sarkát kéri és pedig abból 1211 □  ölet. 
Kéri a várost, hogy — tekintettel az agg
intézet szegénységére, vagy teljesen ingyen 
engedje át a város azt a területet, vagy 
pedig □  ölenként 6 koronáért, a hogyan 
annak idején á város az aggintézettől azt a 
területet megvásárolta.

Ú J D O N S Á G O K .
—  Prohászka püspök és a kath. Nagy

gyűlés. Sokak előtt feltűnt, hogy Prohászka Ot
tokár dr. megyéspüspök, az országos kath. nagy
gyűlések évről-évre megjelenő szónoka, akinek 
beszédeit a nagyközönség a legnagyobb érdeklő
déssel szokta várni s akinek a vállain emelked
tek fel a kath. nagygyűlések arra a népszerűségre, 
amelyen most állanak — az-id&i—nagygyűlésen 
nem fog beszélni. Általános meglepetést keltett ez 
a lcőrülmény, s ezért a Magyar Kurír tudósítója 
meginterjúvolta megyéspüspökünket, aki a követ
kezőleg válaszolt:

— Hogy miért nem tartok ez idén 
a nagygyűlésen beszédet, annak okát ad
tam abban a levélben, amelyet a nagy
gyűlést rendező Országos Katholikus Szö
vetség elnökéhez írtam. Egyszerűen azért, 
mert orvosom — gégebántalmamra való 
tekintettel — eltiltott az ilyen beszédek 
tartásától. Különben az utóbbi időben sok 
olyan pletykákat hallok innen i s — onnan 
is, hogy elvonulok s valami remeteséget 
nyitok. Ez mind tisztára légből kapott 
állítás; mondjuk, hogy „ráfogás.“ Én 
senki előtt sem nyilatkoztam igy s ha 
valaki igy értett, hát bizony félreértett. 
Egyébként ennek is az idő lesz a meg- 
magyarázója.

A püspök végül tréfásan megjegyezte:
— Vigasztalja meg a bús magyarokat!

Ezt a körülményt — sajnos í — mi, fehér
váriak is eléggé ismerjük. Aki hallotta megyés
püspökünk beszédét, amelyet, a halottak estéjén 
tartott, meggyőződött róla, hogy Prohászka püs
pök hangja ez idő szerint annyira meg van ron
gálva, hogy a nagyobb szabású és megerőltető 
beszédektől legalább egyelőre óvnia kell magát. 
Ez nemcsak az ő érdeke, hanem a mi érde
künk is, akik az ő nagyszerű beszédeit még a 
jövőben is sokszor akarjuk hallani.

— Nyugalomba. Herendy Vilmos városi
szállásmester, aki már több mint negyven éve 
szolgálja a várost  ̂ma délelőtt beadta nyugdíjaz
tatása iránti kérvényét. -
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—  Vajda Ödön zirczi apát emlékezete. A
ciszterci rend székesfehérvári főgimnáziuma az 
intézet kegyurának, Istenben boldogult Vajda 
Ödön apát urnák emlékezetére f. hó 16-án Ödön 
napján kegyeletes emlékünnepet rendez a követ
kező sorrendben : Reggel 9-kor ünnepi gyászmise 
a ciszterciek templomában. Utána az ifjúság és 
a mélyen tisztelt közönség az intézet dísztermébe 
vonul, ahol az emlékünnep folyik le a következő 
műsorral: Grieg: Peer Gynt Suite I. Ase halála. 
Előadja az ifj. zenekar. — Vajda Ödön emléke
zete. Felolvassa Zalai Mihály igazgató, — Károly 
Ignác : Apáturunk emlékünnepére. Szavalja Volák 
Gyula III. o. t. — Mindszenti—Lányi: Gyászének. 
Előadja az ifj. énekkar. — Mészáros Am and: 
Emlékezés Istenben boldogult Vajda Ödön apát- 
urra, szavalja : Mészáros Gyula VIII. o. t. — 
Arany—Bordeaux: Néma bú, karének. Előadja az 
ifj. énekkar. Ezen kegyeletes ifjúsági ünnepre az 
intézet külön meghívót nem bocsát ki, hanem 
ezen az utón hívja meg a m. t. szülőket, boldo
gult apálurunk tisztelőit és volt tanítványait. Az 
igazgatóság.

—  Kinevezés. A városnál Paulovits Ferenc 
lemondása folytán megüresedett díjas közigazga
tási gyakornoki állásra a főispán az egyetlen fo
lyamodót, dr. Koller Gyula jenei lakost, Koller 
Károly jenei tanitó fiát nevezte ki.

— Értesítés. A Matskássy-ünnep rendező
bizottsága közli az érdeklődő közönséggel: '

A 19-iki ünnepélyt követő bankettre szóló 
aláírási ivek a Vörösmarty-körben, a belvárosi 
katholikus körben és a felsőbb leányiskolában 
vannak letéve. Egy teríték ára 4 korona, mely 
az aláirás alkalmával a jegy ellenében kifizetendő- 
A rendezőség kéri a banketten megjelenni óhajtó 
közönséget, hogy az ivet november 16-ikáig 
(csütörtök) aláírni szíveskedjék, mert később 
jelentkezéseket figyelembe nem vehet.

— Adomány. Gróf Hunyady Károly és neje 
1000 koronát adományoztak Nagyloók községnek. 
A község képviselő testületé elhatározta, hogy 
az adomány évi kamatait szegények felruházására 
fordítják.

— Köszönetnyilvánítás. Mindazoknak? #kik 
Istenben boldogult feleségem temetésén megje
lenni, illetve a halála feletti részvétük nyilvánítá
sával fájdalmunkat enyhjjeni szívesek voltak, csa
ládom nevében is ezúton mondok köszönetét. — 
Székesfehérvár, 1911. november hó 10. Frycaj 
Richárd.

— Újabb szabadságon. Simon József hely
hatósági állatorvos betegségére való tekintettel 
újabb 3 hónapi szabadságot kér. A tanács java
solja a közgyűlésnek, hogy a kérelmet adja meg 
és helyettesről gondoskodjék.

— A megyei virilisek. A vármegye állandó 
bíráló választmánya november 17-én d. e 10 óra
kor a főispán elnökletével ülést tart, hogy az 
igazoló választmány által megállapított 1912. évi 
vármegyei virilisták névjegyzéke ellen beérkezett 
felebbezéseket felülbírálja.

.—  A városok törvénye nagyban készül a 
belügyminiszleriumben. Ennek a törvénynek kü
lönösen az a paragrafusa érdekel bennünket, a 
mely szabályozza a városok államsegélyét. Vagyis 
e törvény életbelépésétől kezdve nem a minisz
terek kegyeitől függ, hogy egy város mennyi ál
lamsegélyt kapjon, hanem a törvény állapítja meg.

— Városi ügyek- Saára Gyula dr. városunk 
polgármestere tegnap és tegnapelőtt Budapesten 
járt, ahol a minisztériumokban a város külön
féle ügyeit megsürgette.

— Községi választás Etyeken. E hó 8-án 
folyt le Etyeken a képvselőtestület fele részének 
választása 6 évi megbízatással. A község lakó
inak bizalmából a következők jutottak mandá
tumhoz: Mauer József (214), Kleofász György
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Kreisz (213), Fischer Ferenc, Scheirich (212), Till 
János (210), Krankler Márton (209), Stommer 
József (208), Muschek József (207). Póttagok : 
Schattman Ádám G. (214), Schárli Mihály (213), 
Schweigler József (211), Éhman Ferenc (208), 
Ciegler Ferenc (194). A község nagy részének 
bizalma ilyen formán nagy egyetértéssel nyilatko
zott meg, ami reményt nyújt arra, hogy az 
újságokban is sokszor megnyilvánult ellentétek 
és pártharcok végre is csendesen jobblétre 
szenderülnek. A megválasztott polgárok mind
egyike k'ath. köri, vagy népszövetségi tag.

—  A színházi szabályrendelet nem nyert 
jóváhagyást. Ezt a szabályrendeletet ugyanis mó- 
dositotta a város s azért kellett újból jóváha
gyásra bemutatni. A kifogás ellene az, hogy az 
egyik pontja szerint a színház bérbeadását m a

! gának tartja fenn a közgyűlés. A minisztérium 
j  szerint a bérbeadás a szinügji bizottság hatás

körébe tartozik, sőt ez a legfőbb feladata.
— A vegyvizsgáló álomásról készí

tett szabályrendelet jóváhagyta a belügy
minisztérium. Most már csak a vegyvizs
gáló állomás felállítása vafi hátra. Ezt a 
novemberi közgyűlés fogja letárgyalni s 
minden valószínűség szerint január 1 -éré 
már lesz vegyvizsgáló álomásunk. (Szer
vusztok élelmiszer hamisítók!)

—  Az iskolák államosítása ügyében Kacs 
kovics Lajos belügyminiszteri osztálytanácsos e 
hó végén, vagy a jövő hó elején jön le váro
sunkba. Zichy János gróf kultuszminiszter ez 
ügyben Ígéretet tett polgármesterünknek, hogy 
minden lehetőt meg fog tenni. •

—  Döntő küzdelem. Vasárnap délután érde
kes sport küzdelemnek lesz színhelye a Sz. T. 
C. sóstói pálya, ekkor dönti el a Déli Vasutasok 
Testedző Köre és az Egyetértés foo'ball mérkő
zésen a körmérkőzés második helyének sorsát, 
továbbá a footbal mérkőzés félidejében fog le
zajlani a dunántúli kerület mezei fu tó  bajnok
sága. A dunántúli kerület bajnokságára a Sz. T. 
C., a D. V. T. E., Egyetértés és a Sz. K. A. T. 
E. neveztek. Mind a négy egyesület a legjobbjait 
viszi a küzdelembe, az eredményt megjósolni nem 
lehet, megtörténhetik, hogy a Sz. K. A. T. E. 
az atlétika terén vesz revansot a Sz. T. C. foot- 
ball mérkőzései alkalmával szenvedett vereségeiért, 
vagy hogy a Sz. K. A. T. E. ellen oly szép for
mát mutatott Egyetértés arat győzelmet a D. V. 
T. E. felett. Az érdekes verseny délután fél 3 
órakor kezdődik.

Biztos g y ó g y szer: gyomor- és cukorbetegeknek 
köszvény-, hólyag és vesebetegeknek. 

Félpobár YITA-forrás a gyomorégést azonnal megszünteti.
A vállalat tu lajdonosa: 

„C0NSUM“ kereskedelmi részvénytársaság
Budapest, VI., Teréz-körüt 4. Telefon 10—13: 

Kapható: Kovács Pál, Pinkás Zsigmond 
Fiai, Simon György és Szigethy Testvérek cé - 
geknél. .

' —  A másfólmilliós kölcsön ügyét a belügy
minisztérium jóváhagyta. így tehát rövid időn be
lül csinos kis summa pénz áll a házhoz.

—  Az átírási il etékekrö! alkotott szabály 
rendeletet a pénzügyminisztérium a mai formá
jában nem hagyhatja jóvá. Nem pedig azért, mert 
a fokozatosság elvén alapszik, hogy pl. az át
írások után vétel esetén fizetendő 5g, öröklés ese
tén 15g az átírási dij. A pénzügyminiszter azt^ki- 
vánja, hogy mindegyik esetre egy egyenlő 
nagyságú illetéket állapítson meg a város. A sza
bályrendeletet ebben az értelemben kijavítják s 
még kilátás van rá, hogy ebben az évben jóvá 
is hagyják.

3

—  Utcai botrány. Ma a déli Arákban csúnya _ 
u'cai botrány játszódot; le a Nádor-utcán : ■ egy 
kereskedő, aki egyszersmind városi biz. tag, el
vert egy újságírót, mert az a vicclapjában kósza 
pletyka alapján a családi beléletét kicégérezte. 
Bizony csúnya és szégyenletes dolog, mikor a 
tisztességes polgároknak veréssel kell figyelmez
tetni a sajtói, hogy a családi ügyekhez a sajtó
nak és a nagy nyilvánosságnak semmi köze.

f U A O ,n  L  Kovács Dezső mű- 
' ^ » <*** fogászati termében 

^  Székesfehérvár (Rózsa u. 5 sz. a. I. 
emelet Zirci templommal szemben.)

—  Az álhirlapiró. Igen kellemetlen a tisz
tességes hírlapírókra nézve, hogy egynémely több 
helyről kipofozott alakok az ő egyéniségüknek 
megfelelő lapoknál belekontárkodnak a hirlapirásba 
s velük született szemtelenségüknél fogva napról- 
napra müveinek olyan dolgokat, amelyek| a 
tisztességes fiirlapirás kárára vannak. Az utóbbi 
időben városunkban is előfordulnak ilyen élhir- 
lapirói kellemetlenkedések. Pl. ma délelőtt a 
vármegyeházi irodaigazgató Kusovits Győző 
kijelentette a Fejérmegyei Napló, Ujlap és 
Székesfehérvári Hírlap, de valószínűleg a 
Székesfehérvár és Vidéke munkatársai előtt, hogy 
végtelenül sajnálja, de ezentúl nem adhatja ki a 
megyei híreket. Ennek oka az, hogy egy újság
írással foglalkozó egyén, aki nem tartozik a 
fentemlitett lapok kötelékébe, a napokban, míg ő 
nem volt a hivatalos helyiségben, az asztalán 
megnézett egy bizalmas aktát és annak tartal
mát, anélkül, hogy engedélyt kapott volna rá, 
egy újságnak nevezett lapban leközölte és ez
által az igazgatónak nagy kellemetlenséget oko
zott. Hogy az iroda igazgató nem adja ki a hí
reket, az az ő dolga, az ellen senkinek sem lehet 
kifogása. Hanem, hogy azért nem ad a tisztes
séges hírlapíróknak hirf, mert egy álhirlapiró 
vétkezett ellene, az már egy cseppet sem 
igazságos, sőt nagyon furcssa eljárás. A 
fentemlitett hirlapirók tiltakoztak és tiltakoznak 
az ellen, hogy őket az ólhirlapiróva! egy
kategóriába sorozzák. Mozgalmat indítottak az
iránt, hogy a vármegyeházán felsőbbhelyen tu 
domást szerezzenek a történtekről s elvárják, 
hogy az irodaigazgató jelentésében nevezze meg 
az illetőt, aki ama*?hirt jogtalanul elsajátította. 
Hisszük, hogy úgy a főispán, mint az alispán 
természetesnek fogják találni, hogy bűnéért, csak 
a bűnös bűnhődjék s lesznek róla, hogy az 
olyanfajta „hirlapirók" ne léphessék át a vár
megyeház küszöbét.

— < Ingyen telket. A kerületi munkás |biz- 
tositó pénztár ingyen telket kér a várostól. A 
tanács a kérelmet elutasította.

—  A jogi oktatás és vizsgák reformja Je
lenleg ez a kulturtárca legégetőbb s leggyorsabb 
megoldást követelő problémája. Hogy a szüksé
ges reformterv kivitele gyorsan történhessék an
nak rendeleti utón való életbeléptetésére is meg
kapja a miniszter a felhatalmazást.

Az ügyvédjelölti gyakorlat meghosszabbítá
sára vonatkozó törvényjavaslat egyébként már 
beterjesztetelt a képviselőházba. Abból rövidesen 
törvény lesz, amely az ügyvédjelölti gyakorlatot 
két évvel meghosszabbítja s a gyakorlat 'm eg
kezdését a doktorátus megszerzésétől teszi füg
gővé. Akinek tehát kátralékos jogi 'vizsgái" (szi
gorlat, alapállamvizsga, ügyvédi) vannak, saját 
érdekükben siessenek, mert minden napnyitásét 
delem esetleg helyrehozhatlan hibáknak,*[önvád
nak lehet előidézője. Ne állassa i[senki magá- 
azzal, hogy a törvény méltányosságot fog gya
korolni, hanem „mindazon jelöltek, akiknek^fjogi 
vigájuk (szigorlat, ügyvédi) van hátra exiszten- 
ciájuk követelő parancsának tekintsék azt, hogy 
hátralevő vizsgáikat letegyék. Aki tehát csak te
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heti fogjon a készüléshez, amelynelynefc egyedül 
célravezető: időt, fáradságot és költséget meg
takarító gyors és biztos módját „A jogi vizsgák 
letétele” c. munkában (IV. kiagás, negyvenedik 
ezer) taljálja leírva. Díjmentesen küldi dr. Dobó, 
Kolozsvár, Bolyai-u. 3.

A Rákóczy-utca 19-Ik számú házban 
egy utcai 4 szobás lakás a hozzátartozók
kal 1912 május 1-re kiadó.

— Ku üZSlÓ. Özv. Dómján Józsefné sza- 
badbattyáni asszonót kuruzslás miatt feljelentet
ték a csendőrök. Az öreg néni, pénzért, zsírért, 
tojásért afféle hókusz-pókusz gyógykezelésben 
részesítette a hozzája forduló betegeket s .kü
lönféle pancsokat adott be nekik.

F e k e t e  S a s  -  -
- T é l i  k e r t j é b e n  

szombaton este cigányzene 
Vasárnap este 8 órakor

K A T O N A Z E N E .
Kitűnő ételek és italok.

Nagyon sok olyan betegség van, mely 
nem szervi hibákból ered és melynek nem 
komolyabb elváltozások képezik alapját, 
ennek dacára heves és kínzó fájdalmakkal 
járnak. Minden tapasztalt orvos tudja, 
hogy ily esetekben az emésztési működés
ben van a hiba, vagy a gyomor nem mű
ködik kielégítő módon, vagy a belek fej
tenek renyhe működést.

Ily esetekben nem rendel mást, mint 
.] vagy egy egész borospohárnyi termé
szetes Ferencz Józsof-keserüvizet, melyet 
a betegnek naponkint éhgyomorra kell 
meginni. Ez az egyszerű, olcsó és kelle
mes kúra minden ebből eredő bajt: rosz- 
szullétet, szédülést, fejfájást, bágyadtságot 
stb. rövid idő alatt teljesen megszüntet. 
Az igazi Ferenc József víznek jó az ize 
és valóban jót is tesz!

Bergmann es Bárdos kereskedelmi iro
dája Nagy Sándor-utca (ezelőtt Sas-utca) 8. 
szám alá — az eddigi irodahelyiséggel szem
ben — helyeztetett át.

Faégetö és festő-készletek és íaége- 
tésre alkalmas tárgyak nagy választékban 
kaphatók, Klökner Péter udvari könyv
kereskedőnél Székesfehérváron.

KIADÓ LAKÁS! Várkörút 36. sz. a. egy 
4 utcai, 1 előszoba és megfelelő mellékhelyi
ségekből álló lakás az emeleten 1912. május 
hó 1-re kiadó. Tudakozódhatni ugyanott a 
házban.

E s k ü d t s z é k .
111. nap.

Borzalmas gyilkosság történt ezév július 
18 ón Csókváron. Kis Sándor csókvári gazda 
megölte a bátyját és az apját. Részletek a követ
kezők :

Kis Pál jómódú csákvári gazdaember nehány 
évvel ezelőtt felosztotta vagyonát két fia: János 
és Sándor között. Egy telket azonban az öreg 
visszatartott magának s az egyezség szerint azt
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fiai tartoztak az ő részére megmunkálni. Minden 
rendben ment volna; csak a cséplésnél volt min
dig baj, mert azt az egyik évben János; a másik 
évben Sándor tartozott, végezni. Ez a megosztási 
rend azonban felbomlott, mert ha Sándor akadá
lyozva volt, János egymásután két, sőt három 
éven ót is elvégezte a cséplést s viszont Sándor 
is. Az idei évben azonban mindegyiknek nehezére 
esett volna a cséplés és azon vesztek össze, 
hogy az idén ki csépelje el az apa vagyonát? 
Az apa úgy Ítélt, hogy Sándor tartozik az idén 
csépelni, mivel pedig ez arra nem volt hajlandó, 
az  ̂öreg Kis kijelentette, hogy majd fogad nap
számosokat s azokkal hordatja csűrbe a gabonát. 
Kis Sándor ebbe látszólag beleegyezett, sőt kije
lentette, hogy hajlandó a cséplési költséget fele 
részben fedezni.

Alighogy elvégződött a diskurzus Kis Sán
dor és az apja között, az udvaron keresztülment 
Kis János. Egy kereket hajtott a kovácsműhely 
felé. Kis Sándor ekkor beszaladt apja lakásába, 
onnan kihozott egy konyhakést és azzal bátyja 
után futott. Mikor utolérte, igy szólt hozzá:

— Hát elvégzed-e a cséplést, vagy nem ?
— Nem. Felelte a kérdezett.
A következő pillanatban Kis Sándor a ke

zében levő konyhakést beledöfte bátyja mellébe. 
Kis János egy „jaj“ szó nélkül összeesett s nyom 
bán meghalt.

Az öreg Kis néhány lépésről látta, hogy 
mint ölte meg egyik fia a másikat. Felkapott egy 
botot, oda szaladt a gyilkoshoz és ütlegelni 
kezdte. Kis Sándor azonban nem tűrte el az ap
jától kapott ütéseket, hanem mint a vérengzésben 
megvadult tigris, ráugrott apjára s ugyanazzal 
a késsel, melyen még bátyja vére párolgóit, az 
édesapját is megölte. Ez a tényállás.

Az esküdtszék a következőképen alakult 
m eg: Elnök Sipos Sándor, birák Sohár Béla és 
Bodányi László, jegyző dr. Köhler Jenő, ügyész 
Hrabovszky Aurél, védő Nagy Ignác.

Esküdtek: Tésics Mihály, Lővinger Lajos, 
Knittelhoffer János, Bódás János, Kováts Béla, 
Leopold Lajos, Steiner Béla, id. Kiss József, In- 
cze Jenő, Nemes Pál, Moór Ivén, Kováts Alajos.

Pótesküdtek : Latzkovits Béla és Schmid! 
István.

Kis Sándor 35 éves jó erőben levő em
ber. Égy cseppet sem látszik meg rajta, hogy 
a vizsgálati fogság megtörte volna. Az elnök 
kérdésére kijelenti, hogy nem érzi magát bűnös
nek. Azt mondja, nem tudta akkor, hogy mit 
cselekszik. A késsel, a mellyel bátyja u fán futott, 
evett s azért volt nála. Csak akkor szúrta meg 
a bátyját, mikor az a kereket rá akarta dobni. 
Az apját — mint mondja — védekezés közben 
véletlenül szúrta meg.

D. e. 11 órakor kezdték meg a tanuk kihall
gatását. Azok csaknem mindannyian a fent közölt 
tényállással egyezően adják elő az esetet.

Nagy feltűnést keltett a védő beszédének 
az a része, melyben elmondta, hogy a meg
gyilkolt apa Kis Pál maga is apagyilkos volt, 
Csákvár község határában 1876-ban ölte meg az 
édesapját s borzalmas tettének a nagyobbik 
fia, a most szintén meggyilkolt Kis János volt 
az egyetlen szemtanúja. Ez a Kis János akkor 
nem vallott az apja ellen, hanem később foly
ton zsarnokoskodott rajfa, mert csak ő tudta 
egyedül apja bűnét. Az öreg Kis igy kényte
len volt Jánosnak több és jobb földeket adni, 
mint Sándornak, ki előtt pedig érthetetlen volt, 
hogy apja milyen igazságtalan véle szemben s a 
jelen esetben is az bántolta, hogy apja őt akarta- 
kötelezni a cséplés elvégzésére, dacára, hogy 
már két éven keresztül ő csépelt.

Az esküdtek Kis Sándort szándékos em 
berölés és haláltokozó súlyos testisőrtés bűntet
tében mondották ki bűnösnek. A bíróság az 
esküdtek verdiktje alapján az enyhítő körülmé
nyek figyelembevételével 12 évi fegyházra Ítélte 
a vádlottat. Védő és az elitéit semmiségi panaszt 
jelentettek be.

IV. NAP.
Megakarta ölni a  testvérét

A negyedik napon zárt ajtók mögött tár
gyalt az esküdtszék. Szombati Pál 19 éves 
velencei fiú bűnügye került sorra. A fiú ez; év 
szeptember havában egy baretvával el akarta
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vágni- nővérének Szombati- Ágnesnek ®, nyakát. A 
gyilkosságnak olyan háttere van, hogy a bíróság 
szükségesnek tartotta, zárt tárgyalást elrendelni, 
így tehát a tárgyalásról nem is szabad tudósí
tást hoznunk. A bíróság a vádlott és a tanuk 
kihallgatása után elrendelte Szombati Pál elmé
jének a megvizsgálását; mert nagyon valószínű, 
hogy a fiú nem: épelméjű.,

V. Na P.

Csendélet a csárdában.
Erdélyi József 32 éves várpalotai asztalos

mester ez év január 22-én az inotai elemi iskola 
részére padokért ment fel Budapestre egy fuvaros 
kocsival. Úgy délután 5 óra tájban értek Martom- 
vásár községben a  „Libadöglő“ csárdához, ahol 
pihenőt tartottak. A kocsis az istállóba vezette a- 
lovakat, Erdélyi pedig az ivóba ment s mind-, 
kettejük számára bort rendelt. Egy másik asztal
nál két fiatalember ivott s ekkor csatlakozott hoz
zájuk egy harmadik, aki zálogjegyeket kipólt 
nekik megvételre. Erdélyi jóakarólag közbeszólt, 
hogy zálogjegyeket venni nem tanácsos. Erre a 
szomszéd asztalnál ülők iszonyúan feiháborodtak 
s közülök az egyik odaugrott s mellbeütötte Er
délyit. A másik revolvert vett elő és kijelentette, 
van még benne nehány emberéletnek való. Er
délyi látta, hogy oroszlánbarlangba jutott, ki- 
hörpintette a borát s kifelé igyekezett. A revol- 
veres legény azonban felugrott s utána ment és 
az ajtó előtt meglökte. A higgadt Erdélyi ekkor 
már elvesztette a türelmét s úgy feltaszitotta az 
okvetetlenkedő legényt, hogy az felbukfencezett. 
Több sem kellett. A három ismeretlen ráugrott 
az egyedül levő asztalosra és ütni kezdték. Er
délyi azonban erős ember volt s kiszabadította 
magát közülük. A revolveres legény ekkor Erdélyi 
mellénék szegezte a fegyvert, de ez villámgyorsan 
felütötte annak karját s  az elsült revolver golyója 
csak a haját érintette. Ekkorra beszaladt a csár
dás és a kocsis az ivóba, elvették a legénytől 
a revolvert, mire mind a három támadó el
menekült. •

A martonvásári csendőrőrs a legények kö
zül kettőt, Juhász Andrást és Józsefet elfogta. 
András volt a revolveres, ő ült tegnap a vádlottak 

! padján.
A tárgyaláson Geíger Dezső elnökölt, mel

lette Sohár Bála és Bodányi László kir. törvény
széki birók ültek. Jegyző Vámos Dezső, ügyész 
dr. Haicsek Gyula volt.

A tárgyalás gyorsan folyt le. Sértett nem 
kívánta a vádlott megbüntetését, testi sértés nem 
történt s igy az esküdtek csak közcsend elleni, 
kihágásban találták bűnösnek Juhász Andrást 
kire a verdikt alapján 3 heti fogházbüntetést 
szabott ki a bíróság.

VI. NAP. •
Ma ismét zárt ajtók mögött tárgyalt az es

küdtszék. A vádlottak Róth Ignác és ennek leá
nya özv. Horváth Ferencné sukorői lakosok. Bű
nük igen nagy. Özv. Horváth Ferencnének leg
utóbb született gyermekét, kinek egy személyben 
volt az apja és a nagyapja, megmérgezték. Maró
lúgot itattak vele s a kis csecsemő másnapra 
meghalt. Eleinte mindenki azt hitte, hogy szeren
csétlenségről van szó, de később suttogni kezd- 

1 tek a taluban, mire a csendőrség megindította a 
nyomozást éz kiderítette mind a két szörnyű bűnt. 
Fertőzéssel és emberöléssel voltak vádolva. Az 
asszony tagad, az ember csak a gyilkosságot nem 
ismeri be.

Elnök- Sipos Sándor, bírák Sohár Béla és 
Bodányi László, jegyző dr. Horváth Gyula, ügyész 
dr. Haicsek Gyula, védő dr. Steiner Jákó.

Esküdtek: Török János, id. Kiss József, 
Takácsi Nagy József, Nemes Eál, Schmiedl Ist
ván, Leopold Lajos, Márkus Aladár, Knittelhoffer 
János, Fiátb István, Szakolczay Lajos, Pick Miksa, 
Beck Miklós.

Pótesküdtek : Steiner Béla; Kováts Lajos.
Az esküdtek vádlottakat a vádszerint mon • 

dották ki bűnösnek és e verdikt alapján a kir. 
törvényszék áz öreg Róth Ignácot 2 évi, leányát, 
özv. Horváth Ferencnét pedig 15 évi fegyházra 
Ítélte. Róth Ignác büntetéséből 5 hónapot kitől 
töttnek vett a bíróság. '
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Nyilttér.*) 
É r t e s í t é s .

Szives tudomására hozom Székesfehér
vár n. ó. közönségének, hogy kávéházamat 
Csillag Sámuel urnák adtam át. Amidőn 
erről a m. t. közönséget ^értesittem kö
telességemnek tartom, hogy n. b. vendé
geimnek hálás köszönetét mondjak azért a 
szives és jóakaró támogatásért, melyben az 
évek hosszú során á+ részem volt.

Kérem n. b. vendégeimet, kegyesked
jenek ezen szives támogatást utódomra is 
kiterjeszteni.

Kiváló tisztelettel 
Fekete Géza

az Otthon knvéház volt tulajdonosa.

Szives tudomására adom Székesfehér
vár n. ó. közönségének, hogy az „Otthon" 
kávéházat (Kossuth-utea 17) Fekete Géza 
úrtól megvettem s azt a mai kornak meg
felelően berendezve villany világítással 
újonnan felszerelve m. t. vendégeim ren- 
delkezésóre bocsájtom.

Minden törekvésem oda irányul, hogy 
a legjobb kávé, a legkitűnőbb kávéházi ita
lok, fajborok nyújtásával, előzékeny és 
figyelmes kiszolgálással nb. vendégeim 
igényeit kielégítsem és ezáltal teljes meg
elégedésükét kiérdemeljem. Miért is tisz
telettel kérem szives pártfogásukat.

Kiváló tisztelettel 
Csillag Sámuel

az„Otthon“ kúvchnz tulajdonosa.

*) E rovatban közlőitekért nem vállal felelőséget n
Szer k.

ZILZER MANÓ
férfi-,fiu-és gyermekruha raktára 

Székesfehérvár,'Szógyény-M arM cI
Állandóan nagy raktáron mindenféle

papi öltönyök,
Ferenc iózsef-kabát, W  

köpenyek (havelok) ÉP" 

bőrkabátok, utazóbun

dák, raglán-feíöltők, 
kabátok.

t i jk
W
&

NŐI DIVATSZALON!
Van szerencsém a mélyen tisztelt 

hölgy közönség becses figyelmét 
női divat szalonomra felhívni, hol a Le 
Grand Chie műszabászati akadémia 
módszerével a legelegánsabb angolés 
francia ruhák készülnek. Angol 
costümök a legegyszerűbbtől a leg
komplikáltabbig, színházi és utcai 
köpenyek mindennemű sport ruhák 
u. m. vadász, lovagló costümök stb. 
továbbá báli és utcai francia  
toellettek, priuces és reform ruhák 
mindenféle blonsok, úgyszintén pon, 
gyolák legegyszerűbbtől a legdísze
sebbig a legkényesebb ízlést is ki
elégítve készülnek.

N. b. pártfogásé kéri

V A R G A  ISTVÁN,
női divat szalon. (Jókai-u. 20.)

CERES-DIJ-KIIRAS
l g  3 0 . 0 0 0 . —  ....................................

Azon célból, hogv a CERES-ételzsi t ott is bevezessük, a hol azt régi szokásból vagy megokolatlan előítéletből kifolyólag még nem 
használják, azon kéréssel fordulunk hű vevőinkhez, a kik megyőződésből és praktikus tapasztalataik alapján használják ezen cikket, miszerint a 
következő kérdésekre válaszolni szíveskedjenek: .

. Mi késztette Önt arra , hogy a Ceres-ételzsirral k ísérletet tegyen ? 2. Milyen előnyei vannak ezen étetzsirnak más etei
zsírokkal szem ben ? 3. Mely előnyei teszik azt Önre nézve nélkülözhetetlenné ? 4. Ism erőseit hogyan győzi m eg ezen előnyeiről ?

Ezen kérdésekre vonatkozó jó válaszokra a következő dijakat 
tűzzük ki, a melyek kisorsoltatnak:

1 díj á K lOOOrzK 1000 I 20 dij á K 100“ K 2000
10 dij á K 200=K 2000 | 1000 dij á K 20=K 20000
Össze % i

Azon pályázók között, akik a feleletek külalakj a és tartalma folytán különösen 
jó válaszokat küldenek be, a következő nyeremények kerülnek kiosztásra
1 nyeremény á K 1000—K 1000 I 5 nyeremény á K 200=K 1000
2 nyeremény á K 500—K 1000 j 20 nyeremény á.K 100—K 2000

K 22.000 K 2000 K 3000

K 3 0 . 0 0 0 . —Egy pályázati biróság, melynek összeállítását annak idején az újságokban közölni fogjuk, el fogja 
dönteni,rmely válaszok fognak a 25.000 Koronát kitevő dijak kioszthatása céljából klsorsoltatni es mely pá
lyázók kapják meg a 28 nyereményt, melynek összege: 5000 K. . . .

Ezen pályázaton mindazok részt vesznek, a kik a fenti négy kérdésre vonatkozó jó választ alanti cégnek legkésőbb 1911. 
évi november hó 15-ig beküldik és legalább öt papírszalaggal (h kg-os Ceres-Tcockák vagy csomagokról) azt igazolják, hogy a mi 
Ceres-ételzsirunkat fogyasztják; minden további öt szalagért a jó válaszok behüldője egy-egy további sorszámot kap és ezáltal a 
sorsolásnál kettős, illetve többszörös esélye van. r . . , .

'1 A húzás a jegyzői szabályzat 88. szakasza értelmében a cs. k. közjegyző, Dr. Kopetz H. R> ur jelenlétében s irodájában 1911. évi
december hó 20-án délelőtt 10 órakor fog megtartatni. A nyertesek a dijakat azonnal megkapják, minden levonás nélkül. Az összes nyertesek 
egyzéke kinyomattatik és kívánatra bárkinek beküldetik. .. _

* SCHICJIT GYÖRGY R. T., „Dij-pályázat,“ AUIG, B0HMEN.
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NI G R I N
(F e rn o len ift]  

a le g jo b b  c ip ő k r é m
Mlniionlltt kiható!

A Most Tadisuti Hiültáson arany évemmel kitüntetve

Azon varrógépek, melyeket más kereskedők 
árusítanák és forgalomba hoznak* mind a régi 
SINGER- óé varrógópék u t á n z a t á i v Ezek 

természetesen riem érédeti SINGER-varrpgépék 
s nem is a SINGER-varrógóp részvénytársa
ságtól származtak, —  m ió rtisü gye ljü n ka
wnHinm/rű mórt oeól# o-ioA wA^i^„ygye éílátÓtt

INGER-gépek.
védjegyre, mert csák ezen 
varrógépek a valódi, erdeti

S I N G E R  Co.
varrógép részvénytársaság Bognár-u. 2,

— SZÉKEöPEaÉRYÁIt. — 
Nádor-utca Töltényi-t'éle ház.

Hirdetések.jutányosán felvétetnek 
a kiadó hivatalban, 
üzent István-fér 1.

S zék esfeh érv á r i ú tm u tató . |
Fűszer:

FLITS PÁL FIA
fűszer és csemege üzlete 

Nádor-utca 4.

közvetlen kávébehozatala és 
fűszer csemege kereskedők 

Kcssuth-utca.

Keresztény 
fogyasz- szövetkezet 

Szögyény Marich-utca. 
Fiók üzlet Zámoly-utea.

BRUZSA GYŐZŐ
fűszer, festék és liszt ke

reskedő
Széchenyl-utca 58 sz.

I ( |.  GRÜNSCHNEK JÁNOS
fűszer-, liszt-, vegyeskeres

kedése
Szfehérvár, Halász-utca I.

Cukrász:
BINDER GYULA 

Városház-tér 5 sz.

D i v a t :
Keresztes Zsigmond

divat áruháza 
Városház-tér.

éalváY éérencz
úri és női divat 

Kossuth-utca.

KOVÁTS ANTAL
úri és női divat

Városház-tér.

VARGA ISTVÁN
női szabó műterme

Jókai-utca 20 sz.

Singer Co. varrógép 
részvénytársaság

ajánlja eredeti varrógépeit 
Nádor-u. Töltényi-íéle ház.

Rehorska Vilmos
műfestő és vegytisztító 

intézet
Üzlet: Haltér I. 

Telep: Tobak-utca 21 sz.

PAPP KÁROLY
utóda Szlatkovszky József 
műselyem festő vegytisztító 

intézete
Ü zlet: Városház-tér 5 sz. 

Telep: Palotai-utca.

auerbach József
m o só  in té z e te  
Jókai-utca 19 az.

NAGY IGNÁCZ 
m o só  in té z e te  

Lakatos-utca 10 sz.

Férfiszabók:
KISS ANTAL
"ossuth-utca 4 sz.

Cipészek:
POLLÁK REZSŐ

férfi és nö cipész
Nádor-utca 7.

ÁRPÁD-FÜRDŐ
kossuth-utca.

PETE GYULA
fén y k é p é sz  

Várkor-ut 28 sz:

k l ö k n e r  Pé t e r
cs. és kir. udvari könyv, 
zenemű, papír és fényké
pező cikkek kereskedése. 

Nádor-utca.

h e il m a n  Sánd o r  
könykötészete 
Szent Imre-utca I.

HEIN MÁRTON 
hangszerkészítő 
Kossuth-utca 2 sz.

P A P P  LÁSZLÓ 
vaskereskedő

Szőgyény Marich-utca I.

IZINGER KÁROLY 
szíjgyártó
Kossuth-utca 5.

é m M m tm m r n

K Ü M M B L líÉL A
mű és kereskedelmi 

kertészete 
Kossuth-utca. 

Telep: Kert-utca.

BAKOS JÓZSEF
k á d á rm e s te r  

Malom-utca 6 sz.

KOVÁCS GYÖRGY 
k o c s ig y á r tó  ' 
Fazekas-utca.

GERVEIN MIHÁLY
kovácsmester.

Készít mindennemű új ég 
divatos kocsikat. 
Vörösmarty-tér I.

KŐNIG KÁROLY
késmüves és köszörűs 

Városház-tér.

KŐNIG JÓZSEF 
k é s m ü v e s  é s  k ö s z ö rű s  

Kossuth-utca 7.

Vendéglők és 
kávóházak:

BABNAI ICJÜACZ
Magyar; Királyhoz cimzet

GÁRDOS; ZSlGMOND 
„Korzó kaVéiiáz" 

Nádor-utca:

IFJÍ HÖJJ5 IMRE’
A r a n y  P o r ity  

v e n d é g lő s  
Haltér 3 sz.

KÜNTLÉR JÓZSEF 
b e s z á lló  v e n d é g lő s  

PálotaT-ulca 33 síi

Építők:
SZABÓ JÓZSEF 

é p íté s i  i ro d á ja  
Várkör-ut 43 sz.

Vanka Testvérek
á c s m e s te r e k  

Palotai-utca 71 sz.

STREIT JÓZSEF
ácsmester 

Palotai-utca 57—59 sz.

KÍSS KÁROLY
épitési irodája 

Szömörce-utca 10.

PEH A K K ÉR A N PI^
építési vállalkozó
Csonka u.'9(sz.

mmmm

Asztalosok:
FÜSTÉR LAJOS 
- , . m ű  a s z ta lo s  
Megyeház-utca 15 sz.

B'ŐDÁ GYULA
é p ü le t  é s  b ú to r  a s z la lo s  

Lövölde-utca 12 sz.

lakatosok:
BÉLI JÁNOS

é p ü le t  é s  m ű la k a to s  
Ösz-uica 21 sz.

KOVÁTS JÁNOS
g é p la k a to s  m ű h e ly e  

Haltér 9 sz.

Festők:
GEKL1T3 JÓZSEF is Fii
szobafestő és . mázoló 

Jókai-utca 2 sz.

ScHmöftz László'
cim-, szobafestő és 

mázoló
Vásár-tér 17. sz.

GUTMANN L. ÉS FIA
szoba, cim-cimer és fanemü- 

i'estő. . ’ '
lakik Kégl György-utda 7.

‘ . ÉS TÁRSA1
„Kégyeletfieítíétköiéár

Nyomatott az Egyházmegyei Könyvnyomdában .Szélfcshéívárott.

)

00000649


